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Udgives af Syv - Ørsted - Dåstrup Pastorat, Roskilde 
Ansvarshavende redaktør: Mette G. Hvas 
Sats og produktion: Degn Grafisk 
Tryk: Degn Grafisk, oplag: 3000 stk.

NÆSTE NUMMER UDKOMMER 
Den 1. september 2026. Deadline for materiale:  
Den 28. juli 2026. Skriv til: megh@km.dk 

PRÆSTER VED SYV, ØRSTED  
OG DÅSTRUP KIRKER 
Morten Kastrup, tlf. 2384 1578, mobk@km.dk  
(fredag er fast fridag) Præsten træffes efter aftale.

Frank Hestehauge, tlf. 2925 1223, fhe@km.dk  
(mandag er fast fridag) Præsten træffes efter aftale.

MENIGHEDSRÅDET 
Formand Anne Mau, tlf. 2033 1445, annemau@yahoo.com

KIRKEKONTORET FOR SYV, ØRSTED  
OG DÅSTRUP PASTORAT 
Syv Sognegård, Skolevej 17, 4130 Viby Sjælland

Kordegn Mette G. Hvas og Thomas Krøgholt, tlf. 4614 8182 

Kirkekontorets åbningstider: 
Tirsdag-fredag			   kl. 09.00-11.00 
Første torsdag i måneden		  kl. 16.00-18.00

KIRKEGÅRDSKONTORET FOR SYV,  
ØRSTED OG DÅSTRUP KIRKEGÅRDE 
Dåstrup Kirkevej 2, 4130 Viby Sjælland

Al henvendelse vedrørende kirkegård og administration bedes 
rettet til Cecilie Kristensen, tlf. 2917 4769.

Kirkegårdskontorets åbningstider  
Onsdag (telefonisk og personlig betjening)	 kl. 09.00-11.00 
Første onsdag i måneden		  kl. 08.30-16.30 
Fredag (kun telefonisk betjening)	 kl. 09.00-11.00

Ledende graver, Heidi Peterson, tlf. 2917 4795

KIRKEBIL 
Kirkegængere med behov for transport til vores kirkelige handlinger 
kan bestille kørsel hos Flextrafik på tlf. 7026 2727. Pengene kan ef-
terfølgende refunderes på kirkekontoret mod aflevering af kvittering 
med oplysninger om navn, reg.- og kontonummer. Har du spørgsmål 
vedrørende refundering, eller har du brug for hjælp til bestilling af 
Flextrafik, så kontakt kirkekontoret på tlf. 4614 8182.
 Hold øje på vores hjemmeside for eventuelle ændringer eller 
aflysninger af arrangementer og gudstjenester:

www.kirkervedviby.dk
Følg os gerne på de sociale medier:
Facebook: Syv, Ørsted og Dåstrup kirker eller
Instagram: @soed_kirker

Personalenyt
I februar måned har vi haft fornøjelsen af at byde en ny 
kollega velkommen i pastoratet, da Bettina fik nyt job 
tættere på hendes hjem. 

Lene Bjærge Jensen er ansat som kirketjener i sog-
negården og kirkerne. Lene kommer fra en stilling som  
folkeskolelærer og som underviser på læreruddannelsen 
desuden er hun uddannet Cand. Pæd. i pædagogisk 
psykologi. Privat bor hun med sin mand og to store børn 
på en gammel ryttergård i Lejre. Lene er allerede godt i 
gang i sin nye stilling, så tag godt imod hende.

Desuden har det grønne team fundet en ”sommerfugl”  
– dvs. en medhjælper der kan hjælpe i højsæsonen. Det 
er en frisk ung mand ved navn William Thuno. Det bliver 
dejligt at de får lidt hjælp med det spirende ukrudt.

Velkommen til begge to.

Babysalmesang 
ONSDAGE KL. 10.30 I SYV SOGNEGÅRD

Efter sommerferien starter vi op med 2 nye forløb af 
vores populære babysalmesang. Hvert forløb strækker 
sig over 6 onsdage. Babysalmesang er målrettet babyer 
fra 3-12 måneder og deres forældre. Babysalmesang 
er en god inspirationskilde for forældre, der har lyst til 
at være sammen med deres børn på en sjov måde. Vi 
synger, leger, danser og laver remser, blæser sæbebobler 
og lytter til dejlig musik.

Datoerne er:
Første forløb: 26/8  -  2/9  -  9/9  -  16/9  -  23/9  -  30/9
Andet forløb: 21/10 - 28/10 - 4/11 - 11/11 - 18/11  - 25/11

Musiklegestue
LØRDAGE 5/9 - 3/10 - 7/11 - 5/12 
KL. 10 I SYV SOGNEGÅRD

For børn fra 1-3 år med deres forældre, bedsteforældre 
eller anden voksen. Vi skal synge, danse, spille, hoppe, 
løbe, sanse og lege. Med sange, fagter, bevægelse, rim 
og remser kommer sanserne i spil og giver et godt fælles 
repertoire der kan bruges hjemme. 
Aktiviteten varer ca. 45 minutter og efterfølgende er der 
mulighed for at blive og hygge. Vi serverer lidt at drikke 
samt snack.

F O R  B Ø R NMenighedsrådet
Menighedsrådet for Syv, Ørsted og Dåstrup Sogne består 
af ni folkevalgte medlemmer samt de to sognepræster. 
Rådet arbejder for at skabe et aktivt og velfungerende 
kirkeliv i sognene. Menighedsrådets møder er åbne, og 
alle er velkomne til at deltage.

FORÅRETS MØDEDATOER:
Torsdag den 7. maj kl. 19.00 i Syv Sognegård
Torsdag den 11. juni kl. 19.00 i Syv Sognegård
Torsdag den 6. august kl. 19.00 i Syv Sognegård

Den 9/4 inviterede rådet hele menigheden til menigheds-
møde i sognegården, med forslag om sammenlægning af 
de 3 sogne til 1 sogn under navnet Syv, Ørsted og Dåstrup 
sogn. Der arbejdes videre på projektet det næste stykke tid. 

Husk at du altid kan kontakte menighedsrådet for 
spørgsmål og idéer. Kontaktoplysningerne finder du på 
vores hjemmeside: www.kirkervedviby.dk under fanen 
’menighedsrådet’.

For tilmelding og spørgsmål til børnesang kontakt: 

Julia Madsen: Tlf. 2070 6975
Mail: iouliamadsen@gmail.com

A
B
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Kirkegårdene
Det grønne team er i gang med at anlægge blomster-
bede på kirkegårdene i denne tid. Bedene vil naturligvis 
pryde vores kirkegårde når man kommer på besøg i 
sommerhalvåret. 

Desuden er blomsterne en del af planen om at få mere 
biodiversitet og fortsat at blive mere selvforsynende med 
blomster til kirkerne ved vores tjenester. 

Graverteamet er også i fuld gang med at udskifte de 
trætte gl. hækplanter hvor det er nødvendigt, men er en 
proces som klares løbende.
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Hilsen fra præsterne til årets konfirmander 
Her i foråret har vi fornøjelsen af at skulle konfirmere 46 søde, unge mennesker i vores kirker. 

I den forbindelse vil vi gerne sende konfirmanderne en lille hilsen på forhånd:

Kære konfirmander

Tak for et dejligt år sammen med jer, det har været en stor glæde at lære jer at kende.

Vi ønsker jer alt det bedste fremover og sender jer videre med en bøn om, at Guds velsignelse må følge jer  
på jeres vej gennem livet. Husk, at kirken altid er her for jer – uanset om I får brug for en snak om troen,  

livet eller noget helt tredje. Vi er aldrig længere væk end et opkald.

Stort tillykke med jeres konfirmation.

De bedste hilsner 
Frank Hestehauge & Morten Kastrup – sognepræster
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Rytmiske gudstjenester
”Højmessen er, som du kender den bare på en anden 
måde”. Sådan plejer Morten Kastrup at formulere det, 
når han fortæller om kommende aktiviteter fra prædike-
stolen. De rytmiske musikgudstjenester er nemlig en af 
disse anderledes aktiviteter, som kirken inviterer til fire 
til fem gange i løbet af kirkeåret. Tjenesterne har snart 
eksisteret i to år og indholdet er netop en god blanding af 
tradition og fornyelse, hvilket også er hensigten med de 
rytmiske gudstjenester. 

Alle ordinarieled og læsninger er naturligvis fastholdt, 
men det er især indenfor det musikalske udtryk, at for-
andringen har indfundet sig, idet musikken har en særlig 
fremtrædende plads.

Det er nødvendigt at flere gæstemusikere medvirker til 
tjenesterne og kirkens ene organist, Stig Kaufmanas,  
inviterer derfor forskellige Jazz- og rockmusikere inden-
for rytmisk musik, - altid rigtig dygtige musikere, som kan 
understøtte de intentioner, vi har med gudstjenesterne. 

For salmesangen betyder det, at menigheden ledsages af 
et anderledes og et udpræget rytmisk akkompagnement, 
naturligvis ledet af Peter Sten Andersen, kirkens faste 
sanger. I valget af salmer til tjenesterne har vi især fokus 
på de nye tillæg, 100 salmer og Kirkesangbogen, ud fra 
en idé om, at de nye salmer skal synges og spilles ofte 
for at blive en del af kirkens repertoire. Dette fokus er 
dog ikke mere ensidigt, end at vi også benytter salmer fra 
salmebogen, når det passer ind i liturgien. 

Med valget af musikalske indslag er der med de spæn-
dende gæstemusikere skabt mulighed for at præsentere 

en musik som ellers ikke høres så ofte i kirken. Både 
under præ- og postludium og flere musikindslag i løbet 
af tjenesten, kan der tages udgangspunkt i liturgien og 
skabes et særligt tema. Vi har derfor indtil nu kunnet 
levere musik fra så forskellige rytmiske musikgenrer som 
jazz, soul, rock, blues, pop, fusion og folk. 

Seneste skud på stammen hørte I under gudstjenesten 
som indledte påskehøjtiden skærtorsdag den 2. april 
i Dåstrup kirke. Her valgte vi at præsentere musik fra 
rockmusicalen Jesus Christ Superstar, som siden  
uropførelsen i 1971 har kunnet høres og opleves i et utal 
af opsætninger og ikke mindst på danske scener flere 
gange, senest i 2020. 

Ved opførslen i en fyldt Dåstrup kirke akkompagnerede 
en stærk trio, under ledelse af Stig Kaufmanas, Peter 
Sten Andersen, som sang nogle af de allerstørste hits 
fra den elskede og kendte musical. I øvrigt hørte I også 
Henrik Simonsen på bas, Danni Holm Jensen på trommer 
og kirkens egen kirketjener, Thomas Krøgholt, på sang.

De rytmiske musikgudstjenester har fået mange dejlige 
og rosende ord med på vejen og er kommet for at blive.
Så det er værd at holde øje med kirkens kalender på 
hjemmesiden, for hvem véd hvad de kommende rytmiske 
gudstjenester kommer til at byde på.

Plejehjemsgudstjenester  
på Toftehøjen
SØNDAGE KL. 13.30 - Vi gør opmærksom på, at 
gudstjenesterne på Toftehøjen er åbne for alle!   

Datoerne er: 19/4 (MK) - 24/5 (MG) - 14/6 (MK) 
26/7 (FH) - 16/8 (MG)

Plejehjemsgudstjenester  
på Plejecenter Oasen
TORSDAGE KL. 10.00 - For beboere og pårørende.

Datoerne er: 21/5 (FH)  -  11/6 (FH) 

Fra september er det typisk den 2. torsdag i måneden.

Pinsegudstjeneste i det fri
MANDAG DEN 25. MAJ KL. 10.30 
VED SYV SOGNEGÅRD

Vi fejrer pinsen i Guds grønne natur. Gudstjenesten  
holdes udenfor på græsset ved Syv Sognegård. 
Traditionen tro vil der være musik og hygge. I tilfælde af 
dårligt vejr trækker vi indenfor i sognegården. Medbring 
gerne et tæppe eller en stol at sidde på, da vi ikke har 
telt og udendørsstole til rådighed.

Arrangementet er gratis og uden tilmelding.
Vi glæder os til at se jer! SAMTALEGRUPPE FOR PÅRØRENDE TIL DEMENSRAMTE 

FORTSÆTTER INDTIL SOMMERFERIEN
Er en af dine forældre eller bedsteforældre ramt af demens eller viser tegn på at være det? Så kan en 
samtalegruppe måske være noget for dig. Pårørendegruppen er et tilbud for dig, der bor i Roskilde Kommune. 
Gruppen mødes én gang om måneden og ledes af sognepræst Frank Hestehauge (Syv, Ørsted og Dåstrup) og 
sognepræst Karen Marie Bøggild (Jyllinge).

Er du interesseret i at deltage i gruppen, bedes du henvende dig til én af præsterne.

Der er naturligvis tavshedspligt i gruppen, og det er gratis at deltage.

Sognepræst Frank Hestehauge Mobil 29 25 12 23  -  Sognepræst Karen Marie Bøggild Mobil 20 21 74 41 

AFTENGUDSTJENESTER
Fra sensommeren vil sognepræsterne også  
afholde et par aftengudstjenester udover de 

sædvanlige arrangementer.
Datoer: 23/9 - 2/12 

Andagt til suppeaften første gang efter ferien 8/9.

SOMMERUDFLUGT
TORSDAG DEN 25. JUNI
Den årlige sogneudflugt er ligesom sidste år slået 
sammen med ”klubberne” i kirken. Udflugten går til 
Sorø hvor vi starter med en skøn bådtur på Sorø sø. 
Rutesejladsen på Sorø Sø går tilbage til 1870, hvor 
Smedemester Friis startede med en 9 meter lang 
dampbåd af jern, en nyere bådfart er kommet til og 
hele båden er vores for en stund.

Vi skal også besøge Sorø kunstmuseum som udover 
de skiftende særudstillinger har en smuk fast samling 
af kunst fra middelalderen til i dag. Fokus er især på 
dansk kunst, men museet har også en helt enestå-
ende samling af russisk modernisme og ikonmaleri. 
Frokosten består af lækker tapas hvor en genstand 
er inkluderet.

Billetter kan købes d. 3. juni kl. 10–11 i både Dåstrup 
Sognehus og i Syv Sognegård. Eventuelt resterende 

billetter kan efterfølgende købes på kirkekontoret i 
dets åbningstid frem til d. 19. juni. 

Prisen for hele arrangementet er 200 kr. pr. person 
og billetten betales kontant. Tilmeldingen er bindende. 
Bussen afgår om formiddagen fra følgende 2 forskellige 
opsamlingssteder:

•	 Dåstrup Sognehus, Dåstrup Kirkevej 2,  
Dåstrup, 4130 Viby Sj. kl. 10.00

•	 Syv Sognegård, Skolevej 17,  
4130 Viby Sj. kl. 10.15

Bussen er UDEN lift men der er plads til rollator 
hvis man selv kan komme ind i bussen.

Mød op til bussen i god tid, vel mødt til en dejlig og 
begivenhedsrig dag!

MK - Morten Kastrup     FH - Frank Hestehauge     MG - Malene Guassora
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PUSTERUM - meditation i kirken
TORSDAGE KL. 18.00-18.45 I DÅSTRUP KIRKE

Har du brug for et Pusterum fra hverdagens mange krav 
og pligter? Savner du et sted, hvor du for en stund, kan 
lade op og finde fornyet energi? Søger du at kunne fordybe 
dig i stilhed? Ønsker du at undersøge og fordybe dig i 
den ro, som findes under al støj? Så er Pusterum, måske 
noget for dig.

Pusterum er tænkt som en pause, hvor det er muligt at 
slippe hverdagen og finde hjem til sig selv. Vi begynder 
aftenen med en opvarmningsøvelse, derefter meditation/
kontemplation i stilhed, en kort refleksion, derefter 
meditation/kontemplation igen og sidst en runde med 
samtale/refleksion.

Pusterum er for alle med interesse og/eller nysgerrighed 
for meditation og kontemplation - begyndere som øvede.

Mødeleder er sognepræst Frank Hestehauge

Første gang efter ferien er den 28. august, 
datoer opdateres løbende på hjemmesiden.

Strikkeklubberne
Vi har to strikkeklubber, en i Dåstrup sognehus kaldet 
fredagssalonen og en i sognegården. Begge vores 
strikkeklubber strikker dåbsservietter til dåbsbørne-
ne i de tre kirker, samt strik til de hjemløse i Roskilde 
og andre udsatte grupper.  Strikkeklubberne holder 
sommerferie lige om lidt men starter op igen i 
slutningen af august. Du kan læse mere om vores  
strikkeklubber på vores hjemmeside  
www.kirkervedviby.dk 
og kontakte kirkekontoret 
ved interesse.

Veteranklubben i Dåstrup Sognehus
FOREDRAG FOR ALLE.

I Veteranklubben er alle velkomne. Vi mødes den første 
onsdag i måneden, hvor vi får besøg af forskellige 
foredragsholdere. Vi hygger os sammen med kaffe, the 
og kage- så kig endelig forbi. Selve foredragene er gratis 
og der er ingen tilmelding. Kaffe, the og kage koster 20 
kr. pr. gang og betales kontant på dagen.

Onsdag den 6. maj kl. 14.00: Nikolaj Andersen 
- Tag plads på bagagebærerne 
og nyd en enestående tur rundt i 
det unikke New Zealand.

Husk sogneudflugt torsdag 
den 25/6. Foredragene 
fortsætter i september.

Sang- og salmeaftener
ONSDAGE KL. 18.30 I SYV SOGNEGÅRD

Kom til sang- og salmeaftener med hyggelig fællesspis-
ning og derefter synger vi sange og salmer i foyeren  
- akkompagneret af vores dygtige organist Julia Helgason. 
Aftenen sluttes af med kaffe, the og småkager.
For at deltage, skal du tilmelde dig første gang til Karen 
Larsen på tlf. 3082 9646. Derefter skal eventuelle afbud  
gives til Karen senest mandagen (morgen) før en sangaften. 

Mad, kaffe/the og småkager koster 50 kr.  
(betales kontant på aftenen).

Datoer inden sommerferien : 
6/5 - 20/5 - Vi starter op igen til september.

ET FÆLLESSKAB 
FOR MÆND
Har du lyst til at bruge hænderne, gøre en forskel 
og være en del af et godt og hyggeligt fællesskab?

Kirkegårdslauget mødes én gang om måneden på 
Dåstrup Kirkegård for at hjælpe graverne med små 
praktiske opgaver. Under arbejdet får vi snakket, 
hygget os og slutter altid af med en fælles frokost. 
Vi arbejder i et roligt tempo, og ingen forudsætninger 
kræves – bare lysten til at tage lidt fat sammen og 
være med.

Hvor: Dåstrup Kirkegård (vi kan også besøge de to 
andre kirkegårde efter aftale)
Hvornår: Den 1. torsdag i hver måned kl. 9.00 (Fra 
marts til oktober) 
Hvem: Mænd i alle aldre

Lyder det som noget for dig – eller en du kender?

Tilmelding til graverne senest kl. 12.00 dagen før, af 
hensyn til bestilling af smørrebrød på 2917 4795 – 
ligeledes hvis du har spørgsmål.

Alle mænd er velkomne og det er gratis!

NYHED

Litteraturgruppe 
I sognegårdens litteraturgruppe mødes vi ca. 6 gange om 
året. Vi læser romaner, dog ikke krimi.  Sidste dato inden 
sommerferie er den 28/5 kl. 19.00. 

Hvis du har lyst til at deltage i 
litteraturgruppen, så kontakt: 

Anne Mau på telefon eller mail.
Tlf.: 20 33 14 45
mail: annemau@yahoo.com

Fernisering i sognegården
Den 29. marts blev der holdt fernisering i Syv sognegård. 
Kunstneren hedder Sanne Elisa Grunnet, og udstillingens 
titel er "Tilsynekomster". Der udstilles ca. 40 værker 
af dels en helt ny produktion, dels lidt ældre værker. 
Værkerne fordeler sig på 3 aspekter: Tilsynekomst, 
Tilstand og Mytisk Landskab. 

Vi havde en dejlig eftermiddag og den næste tid kan 
byens borgere kigge forbi og se malerierne live.

Viby Genbrug
Vil du gøre en forskel med dine køb? I Viby Genbrug 
på Søndergade – tæt ved stationen – går gode fund 
hånd i hånd med støtte til både lokale fællesskaber og 
mennesker i nød rundt om i verden gennem Danmission.

Butikken byder på et skiftende udvalg af alt fra tøj og 
sko til bøger, boligting og legetøj. Her er altid noget nyt 
at opdage, fordi varer løbende bliver doneret og gjort klar 
til salg af butikkens engagerede frivillige (flere er i øvrigt 
velkomne). 

Når du afleverer ting eller handler i butikken, er du med 
til at støtte en lang række lokale initiativer og velgørende 
formål. Det, der ikke kan sælges, bliver sendt videre, så 
mindst muligt går til spilde. Du kan aflevere donationer 
i butikken eller i containeren udenfor. 

Kig ind – måske finder du noget, du ikke vidste, du 
manglede.

Messehagelen i Ørsted Kirke 
– et fornemt 1700-tals vidnesbyrd.
I fortsættelse af sidste nummer kan vi nu berette at det 
smukke print af Ørsted Kirkes messehagel er ophængt 
flot i våbenhuset i Ørsted kirke.

Messehagelen blev skænket til Ørsted Kirke af godsejer 
Peder Benzon i 1722 og er et enestående eksempel på 
1700-tallets genopblomstring af kirkelige klæder. Den 
dag i dag kan præsterne bære dette flotte overklæde 
til særlige lejligheder, dog bruger de helst de nyere 
messehagler af hensyn til bevaringen. Med printet får 
både menighed og besøgende nu mulighed for at opleve 
dette sjældne og historisk betydningsfulde kirketekstil.



GUDSTJENESTELISTE	 MAJ - JUNI - JULI - AUGUST
MAJ SYV ØRSTED DÅSTRUP GADSTRUP/SNOLDELEV

Søndag 3. 4. søn ef. påske 10.30 MK

Søndag 10. 5. søn ef. Påske 10.30 FH

Torsdag 14. Kr. Himmelfartsdag Konfirmation

Søndag 17. 6. søn ef. påske 10.00 Konfirmation MK

Søndag 24. Pinsedag 10.30 FH

Mandag 25. 2. pinsedag Pinse i det fri 10.30 SSG/FH

Søndag 31. Trinitatis søndag 10.30 MK 

JUNI

Søndag 7. 1. søn ef. trin. 10.30 FH

Søndag 14. 2. søn ef. trin. 10.30 MK

Søndag 21. 3. søn ef. trin. 10.30 FH

Søndag 28. 4. søn ef. trin. 10.30 MK 

JULI

Søndag 5. 5. søn ef. trin. 10.30 MK

Søndag 12. 6. søn ef. trin. 10.30 MK 9.00 Gadstrup MK

Søndag 19. 7. søn ef. trin. 10.30 MK 9.00 Gadstrup MK

Søndag 26. 8. søn ef. trin. 10.30 FH 9.00 Gadstrup FH

AUGUST

Søndag 2. 9. søn ef. trin. 10.30 FH 9.00 Gadstrup FH

Søndag 9. 10. søn ef. trin. 10.30 FH

Søndag 16. 11. søn ef. trin. 10.30 FH

Søndag 23. 12. søn ef. trin. 10.30 MK

Søndag 30. 13. søn ef. trin. 10.30 FH

MK - Morten Kastrup     FH - Frank Hestehauge     MG - Malene Guassora    SSG - Syv Sognegård


